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1.2 Teste de Avaliagao Discreta Duragao: 2h

Este teste é composto por 5 (cinco) questoes. O formuldrio encontra-se no verso.

Justifique todas as respostas de forma clara e concisa.

1. [55] Considere a série de poténcias f(x) = Z

(a)
(b)
()

(-1

R e _ 1 n—l—l‘
(n + 1) 2n+1 <$ )

n=0

Determine o raio de convergéncia da série.

Justifique detalhadamente que f'(z) = — no respetivo intervalo de convergéncia.

1+
Qual é a expressdo de f(x)?

2. [45] Considere a fungdo f : R — R, 2m-periddica, tal que f(z) = |senz| para x € [—m, 7.

(a)

Justifique (sem a calcular) que a série de Fourier de f é da forma
a o0
0
5 + nE_l a, cos(nz), com a, € R, n € Ny,

e calcule os coeficientes ag e a1 que figuram nesta série.

Sabendo agora que a série de Fourier de f é

2 4 K cos(2nx)
T omi (2n)? -1

mostre que esta série é uniformemente convergente em R para a prépria funcao f.

Atendendo a alinea anterior, calcule a soma das séries numéricas

- 1 = (=)
Z(2n)2—1 © Z(2n>2—1'

n=1 n=1

3. [35] Considere a fun¢do f definida por f(z) =1In(2 — z), com = < 2,

(a)
(b)

Determine o polinémio de Taylor de ordem 3 da fun¢do f no ponto ¢ = 1.

Usando o polinémio da alinea anterior, calcule um valor aproximado de In(1,5) e
mostre que o erro absoluto cometido nessa aproximac3o € inferior a 0, 02.

(continua)



4. [50] Considere a fungdo f : D C R* — R dada por
f(z,y) =In(2® +y* —a®), onde a é um parametro real positivo.
(a) Determine o dominio D de f e represente-o geometricamente.

(b) Calcule o vetor gradiente V f(a,a).
(c) Considerando agora a = 1, determine uma equagdo do plano tangente ao gréfico de f
no ponto (1,1,0).

5. [15] Considere uma série de poténcias Zan x" com raio de convergéncia R > 0.
n=0
Indique, justificando:

(i) um intervalo onde a série é uniformemente convergente;

(ii) a natureza da série Z M,
n=0
(iii) o raio de convergéncia da série Znan "t
n=1
FORMULARIO

Algumas férmulas de derivagao

(f9) =Ffg+rg (L) = Fafd

(kf) =kf (keR) (f*) =af* 'y (a€R)

(@) =fa’ ma (a€R)|(log, f) =7k (a€R"\{1}
(sen f)' = f' cos f (cos f) = —f'sen f

(tgf) = f sec® f = Ly (cotg )" = —f' cosecf = — gl
(arcsen f)" = \(fi? (arccos f) = — \/5:7

(arctg f) = lfrcfQ (arccotg f) = lj:fQ

Férmula de integragao por partes: /f'g =fg— /fg'

Alguns desenvolvimentos em série de MacLaurin
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